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Кричит, когда вы просите тишины, убегает, когда вы его зовёте, ломает и разбрасывает игрушки? Тревожный сигнал! Что делать? Над этим стоит задуматься. Мы перечислим и обсудим возможные причины детского непослушания, почему ребенок не слушается, а Вы попробуйте проанализировать свою ситуацию и понять, что же не устраивает вашего ребёнка:

· Страх расставания с родителями. Малыши чувствуют себя уверенно, когда родители рядом, очень нервничают, когда на какое-то время нужно разлучиться. Страх перед разлукой начинает проявляться в возрасте 7-ми месяцев, а затем к трем годам постепенно исчезает.

· Требуют внимания к себе. И если родители мало времени уделяют ребенку, они работают, а малыш постоянно с няней или бабушкой. Иногда такие дети перестают слушаться, капризничают, постоянно раздражают родителей, добиваясь внимания к себе. Эта причина самая распространенная.

· Ревность. Ребенок хочет, что бы все внимание уделялось ему, и если родители обратили внимание на кого-то другого, это вызывает сильное негодование. Малыш будет применять все доступные ему средства, лишь бы опять стать «центром вселенной». При этом они запросто могут толкнуть своего младшего брата или сестричку, выключить телевизор, закричать на вас или даже ударить чем-то. Ведь на этот раз родители обязательно обратятся к нему.

· Усталость или болезнь могут также стать причиной детского непослушания. Если у ребенка режутся зубы, или болит что-то, ребенок не слушается, он капризничает, ему плохо. И родители должны это понять.

· Чувство разочарования. Умственное развитие ребенка опережает физическое: он уже отлично понимает, что нужно сделать, но пока еще недостаточная координация движений не позволяет этого. Малыш складывает матрешку или кубики, но все рассыпается. Так старается взять картошку ложкой, но картошка, почему-то, падает. В таком случае необходимо родительское одобрение, поддержка, ни в коем случае не наказываете малыша.

· Иногда некоторые родители ожидают от своего малыша поведения взрослого человека, но такого не бывает. Малыш не может вести себя, как взрослый и с этим нужно считаться.Это основные причины детского непослушания. Знание, почему ребенок не слушается, поможет избежать многих конфликтов.
