«На кончиках пальцев»

На сегодняшний день образование в ДОУ рассматривается не как предварительный этап перед обучением в школе, а как самостоятельный важный период в жизни ребёнка. И основывается этот период  в основном на игровой деятельности. Таким образом мы, воспитатели,  получили более  разносторонний подход, приветствующий максимальную эксплуатацию инновационных и активных методов педагогического взаимодействия. Проще говоря,  мы получили возможность использовать в своей деятельности нетрадиционные методики обучения и воспитания.  В своей практике я стараюсь использовать эту возможность, работая над темой развития речи у детей.  Хочется отметить, что  развитие мелкой моторики тесно связано с развитием речи, так как зоны коры головного мозга, отвечающие за эти функции, расположены очень близко друг от друга.  И сегодня хотелось бы поделиться с вами разными  способами развития мелкой моторики у детей.
 
Мелкая моторика - совокупность скоординированных действий нервной, мышечной и костной систем, часто в сочетании со зрительной системой в выполнении мелких и точных движений кистями и пальцами рук и ног. В быту нам ежеминутно приходится совершать действия мелкой моторики: застегивать пуговицы, завязывать шнурки, держать столовые приборы. Навыки мелкой моторики важны при обучении письму и рисованию: от степени развития этих навыков будет, в частности, зависеть почерк вашего ребенка. 
В нашей группе находится множество игр, пособий и игрушек по развитию мелкой моторики. Это разнообразные мозаики - способствуют развитию мелкой моторики, сообразительности и творческих способностей ребёнка; конструкторы- развивают мелкую моторику, способствуют конструированию, что развивает ловкость пальчиков и умение ориентироваться в пространстве; различные пособия по расстёгиванию и застёгиванию пуговиц; несколько вариантов шнуровки (обычная, крестом, по кругу и т.д.); пазлы - собирая красочные картинки, малыш развивает не только мелкую моторику, но и внимательность, сообразительность, логическое мышление, координирование работы глаз и кистей рук; кубы – сортёры - ребёнок учится подбирать фигурки по форме и вставлять их в соответствующие отверстия, благодаря чему ребенок развивает мелкую моторику пальцев рук, а также знакомится с различными геометрическими фигурами и различными цветами; игры с прищепками- прикрепляя прищепки к заранее приготовленным шаблонам ребенок развивает не только мелкую моторику, но и мышление и воображение; собран каталог потешек и пальчиковых игр- при помощи пальчиков ребенок инсценирует сказки, рифмованные истории, рассказывая их.
Конечно, приобретение оборудования сводится к финансовому вопросу. И здесь мы стараемся не унывать. Очень многое можно сделать своими руками.  Совсем недавно в нашей группе появилась замечательная игрушка  (нетрадиционное оборудование) Бизиборд — развивающая доска с замочками и кнопочками. Развивающая доска с замочками впервые была предложена Марией Монтессори — не только как способ занять ребенка, но и как пособие по развитию важных бытовых навыков, воображения и интеллекта. Известный методист предложила перенести подручные бытовые приспособления на стенд для изучения. Таким образом,  дети изучают функциональность каждой мелкой детальки, а родители перестают опасаться за их жизнь. Двигая дверные цепочки, кольца от карниза или замок-молнию ребёнок развивает мелкую моторику пальцев и изучает заинтересовавшие его вещи. Бизиборды помогают развивать не только мелкую моторику, но и логику, стимулируют развитие новых тактильных ощущений и мыслительный процесс. Нейронные сигналы от маленьких пальчиков передаются в мозг и обогащают впечатлениями память ребенка. Подобное стимулирование благоприятно влияет на интеллектуальное и физическое развитие. Кстати, упражнения с развивающей доской — это и пальчиковая гимнастика тоже. 
На нашей доске представлены элементы дверной фурнитуры(дверные защёлки, замочки, шпингалеты. Работая  с этими элементами, дети учатся открывать и закрывать дверцы, за которыми их ждут сюрпризы); шнуровка (дети учатся обращаться со  шнурками, даже просто плести или завязывать узелочки); кнопки ( мы нашли их в швейном магазине и пришили на прочные лоскутки ткани, получилось солнце, которое потом закрепили на основе. Под лучиками спрятались служебные машины, которые легко найти, открыв лучик солнца); счёты (передвигая их в разные стороны ребенок учится считать, сравнивать количество бусинок); тумблеры (вызывают особый интерес у детей и желание переключить их, чтобы услышать звук); розетки и выключатель (работая с ними, ребенок осваивает значение электрических приборов и понимает важность соблюдения правил безопасности с ними).
При желании каждый может сделать такую доску своими руками. Элементы на ней могут быть самые разнообразные- мебельные колёсики, валики массажные, застёжки, молнии, липучки, колокольчики или подобные детали, издающие звук, старый телефонный диск или кнопочная клавиатура от мобильного аппарата, молнии и многое другое…
 Включайте свое воображение и воплощайте свои идеи в жизни. Развитие наших детей в наших руках!
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